
 

 دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه

 دانشکده پیراپزشکی

 قالب نگارش طرح درس

 

 اتاق عملتکنولوژی  شناسیمخاطبان: دانشجویان کار                                              عمل اتاق در ای حرفه ومقررات اخلاقعنوان درس :   

 -پیش نیاز:                                                   %100سهم استاد  نظریواحد1عملی (:  –تعداد و نوع واحد )نظری    

 گروه  8-16ساعت و مکان مشاوره: یک شنبه ها ساعت                    15/8-15/10ساعت  اولهشت هفته  ها نبهشیکزمان ارائه درس :     

 1403-1404سال تحصیلی: نیمسال اول                جراحی()کارشناس ارشد پرستاری داخلی مدرس :فرشته جلالوندی     

  

 عمل اتاق رشته به مربوط خدمات ارائه در واستانداردها مقررات قوانین، اخلاقی، اصول با آشنایی:ی درسهدف کل

 : کلی جلسات اهداف

 .شرح دهد عمل اتاقکلیات اخلاق پزشکی و ضرورت آن را در.1

 توصیف نماید. را پزشکی اخلاق تاریخچه .٢

 توضیح دهد. را در ایران پزشکی اخلاق. 3

 در اتاق عمل توضیح دهد.حقوق بیمار را .4

 شرح دهد.استانداردها در ارائه خدمات اتاق عمل را . 5

 .دهد راشرح آن از پیشگیری راههای و ای وقصورحرفه پزشکی قوانین.6

 نماید.بیان آیین نامه های انتظامی و مجازاتهای اسلامی را . 7

 توضیح دهد. را بامرگ درارتباط اخلاقی مسایل.8

 .دهد راشرح پژوهش و درتحقیقات اخلاقی اصول.9

 کلی هر جلسهویژه به تفکیک اهداف اهداف 

 قادر باشددر پایان کلاس دانشجو 

 .کلیات اخلاق پزشکی و ضرورت آن را دراتاق عمل شرح دهد .1

 اهداف ویژه جلسه اول 

      بداند را عمل دراتاق وتحولات جراحی تاریخچه -1-1 

 .بشناسد را پزشکی اخلاق ضرورت -1-٢ 

 تاریخچه اخلاق پزشکی را توصیف نماید. .٢

 اهداف ویژه جلسه دوم 

 .بداند را اسلام ازدیدگاه اخلاق-٢-1

 .دهد شرح را اخلاق تئوریهای و اخلاقی اصول-٢-٢

 اخلاق پزشکی در ایران را توضیح دهد. .3

 اهداف ویژه جلسه سوم 

 تاریخچه اخلاق پزشکی در ایران را شرح دهد-1-3

 اصول رفتاری و اخلاقی کاردراتاق عمل رابداند -3-٢

 حقوق بیمار را در اتاق عمل توضیح دهد. .4

 اهداف ویژه جلسه چهارم

 .کند تعریف را حقوق-1-4

 .بداند را واخلاقی قانونی موضوعات -4-٢ 

 بداند. را ها نامه رضایت به مربوط عناصرکلیدی-3-4 

 .دهد شرح را بیمار حقوق به مربوط قانونی ومسئولیتهای قوانین -4-4

 استانداردها در ارائه خدمات اتاق عمل را شرح دهد.. 5

 اهداف ویژه جلسه پنجم 



 .دهد شرح را ازعمل بعد و بیمارقبل،حین از مراقبت مستندسازی -1-5

 .باشد آشنا مستندسازی بامزایای -5-٢

 .بداند را عمل کاردراتاق واخلاقی رفتاری اصول -3-5

 .قوانین پزشکی وقصورحرفه ای و راههای پیشگیری از آن راشرح دهد .6

 اهداف ویژه جلسه ششم

 .کند راتعریف مجازات و جرم-1-6

 روشهای پیشگیری از قصور حرفه ای را فراگیرد. -6-٢

 مجازاتهای اسلامی را بیان نماید.آیین نامه های انتظامی و . 7

 اهداف ویژه جلسه هفتم 

 .بشناسد را پزشکی تخلفات و جرایم به مربوط مجازات انواع و کیفری تخلفات -1-7

 .شرح دهد رااصول اخلاقی درتحقیقات و پژوهش  و پیوند اعضاء و مرگ با درارتباط اخلاقی مسایل. 8 

 اهداف ویژه جلسه هشتم 

 پیوند اعضاء را بداند.شرایط  -1-8

 مشکلات اجرایی پیوند اعضاء را بداند. -8-٢

 چگونگی اخذ رضایت آگاهانه در تحقیقات پزشکی را بداند. -3-8

 عناصر اصلی رضایت آگاهانه را بداند. -4-8

 رضایت آگاهانه در گروههای خاص را بداند. -5-8

 منابع برای مطالعه :

 شهرکی واحد عزیز ، مردانی حموله مرجان ، حیدری مریم.اخلاق حرفه ای در هوشبری و اتاق عمل. نشر جامعه نگر  .1

انتشارات مرکز ملی تحقیقات علوم پزشکی تهران،.پزشکی علوم درپژوهشهای یاخلاق .فرهادی یدا...،موسوی جراحی علیرضا، حقیقی زهره .موازین٢ 

 .کشور

 1375دکتر برترام باندمن. اخلاق پرستاری در طول زندگی. ترجمه مهتاب علیزاده ،نشر بشری، .السی ال.باندمن، 3
ž  4.Surgical technology for the surgical technologist,2013 

 اخرین چاپاه، اسمعیلی کتایون، غفاری  پرویز. ملاحظات قانونی و اخلاقی در مدیریت خدمات بهداشتی. چاپ اول،انتشارات طاقبستان، کرمانش .5 �

 چاپ ، نشر جامعه نگرآخرین . ساداتی لیلا، گلچینی احسان، نخبه دهقان زینب.اخلاق حرفه ای در اتاق عمل. 6 �

 روش تدریس

 بحث عمومی–سخنرانی 

 وسایل آموزشی 

 کتاب-ویدیوپروژکتور -وایت برد

 سنجش و ارزشیابی دانشجویان

 سهم از کل نمره روش آزمون

 )بر حسب درصد(

 ساعت تاریخ

آزمون  آزمون میان دوره

 کتبی

چهار هفته پس از شروع  ٢5%

 ترم
16-14 

 آزمون آزمون پایان ترم

 کتبی

  طبق برنامه امتحانات 65%

)ارائه کنفرانس ومطالب حضور فعال در کلاس

 فوق برنامه(

شرکت در 

 مباحث

  در طول ترم 10%

 

                        به منظور بهره برداری مناسب از وقت محدود کلاس از دانشجویان عزیز انتظار می رود به رعایت نکات زیر توجه کامل                     

 نمایند:     

 ...(باطی کلاس احترام بگذارد)عدم غیبت کلاسی،ساعت ورود وخروج کلاس،خاموش بودن تلفن همراهضبه مقررات ان -

 به منابع درسی معرفی شده مراجعه ومطالب تکمیلی بحث ها را مطالعه نمایند. -    



 شرکت فعال تمامی دانشجویان در بحث های گروهی کلاس . -

 ءگروه و امضا ریمد دیی*                      تا ریشده:بله             خ نیبار تدو نیاول یطرح درس برا نیا ایآ

: آقای دانشکده EDOنام و امضاء مسئول      مودب مدرس: فرشته جلالوندی                  نام و امضاء مدیر گروه   خانم دکتر هاتفینام و امضاء 

 توحیدنیا

 

 

        

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                        

 تاریخ ارسال تاریخ ارسال                         6/6/1403تاریخ تحویل               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 جدول زمان بندی برنامه

 نام مدرس: فرشته جلالوندی: اخلاق  و مقررات حرفه ای در اتاق عمل                                                 درس نام 

                                  1403-1404نیمسال اول سال تحصیلی                            هشت هفته اول ترم 15/8-15/10شنبه ها ساعتیک روز و ساعت جلسه :     

 

 مـدرس موضوع هر جلسه تاریخ جلسه

1 
تاریخچه جراحی و تحولات  کلیات اخلاق پزشکی و ضرورت آن ، 8/7/1403

 دراتاق عمل را بداند.
 

فرشته 

 جلالوندی

 .پزشکی و اخلاق از دیدگاه اسلام را بداندتاریخچه اخلاق  15/7/1403 ٢

 

فرشته 

 جلالوندی

 .اخلاق پزشکی درایران، اصول رفتاری و اخلاقی کاردراتاق عمل رابداند 7/1403/٢٢ 3

 

فرشته 

 جلالوندی

 .حقوق بیمار را تعریف کند ٢9/7/1403 4

 .موضوعات قانونی واخلاقی را بداند

 

فرشته 

 جلالوندی

5 5/8/1403 

امتحان میان 

 ترم

 استانداردها در ارائه خدمات اتاق عمل را بداند.

 مستندسازی مراقبت از بیمارقبل،حین و بعد از عمل راشرح دهد 
فرشته 

 جلالوندی

 .قوانین پزشکی و قصورحرفه ای و راههای پیشگیری ازآن را شرح دهد 6/8/1403 6

 روشهای پیشگیری از قصور حرفه ای را فراگیرد.

 فرشته

 جلالوندی

آیین نامه های انتظامی و مجازاتهای اسلامی را بشناسد وتخلفات کیفری  13/8/1403 7

 .و انواع مجازات مربوط به جرایم و تخلفات پزشکی رابشناسد

 

فرشته 

 جلالوندی

مسایل اخلاقی در ارتباط با مرگ و شرایط پیوند اعضـاء را بدانـد. اصـول  ٢0/8/1403 8

پژوهش را شرح دهد.چگونگی اخذ رضایت آگاهانـه اخلاقی درتحقیقات و 

 در تحقیقات پزشکی را بداند.

 

 

فرشته 

 جلالوندی

 امتحان پایان ترم 1403دی ماه  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 جدول بودجه بندی سئوالات جلسات درس)بلوپرینت(

استاد: فرشته جلالوندی             رتبه علمی: مربی                             نام                          اخلاق  و مقررات حرفه ای در اتاق عمل   نام درس:  

 30تعداد سئوال:  1403-1404 اول:   یلیتحص مسالین      دانشکده:  پیراپزشکی      گروه آموزشی:  اتاق عمل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

چک 

تعداد سئوالات مربوط به هر یک از 

سطوح آهداف یادگیری در کل 

 آزمون

 

تعداد 

 سئوالات

درصد 

زمان 

اختصاص 

 داده شده

مدت 

زمان 

 آموزش

 )ساعت(

 ردیف عنوان محتوای آموزشی

حیطه 

 نگرشی

حیطه 

 مهارتی

حیطه 

 شناختی

        4      

 

4 5/1٢ کلیات اخلاق پزشکی و ضرورت آن  ٢ 

تاریخچه جراحی و تحولات  ،

 دراتاق عمل.
 

1 

       3  3 5/1٢ ــلاق ٢  ــکی و اخ ــلاق پزش ــه اخ از  تاریخچ

 .دیدگاه اسلام

 

٢ 

        3   3 5/1٢ اخلاق پزشکی درایران، اصـول رفتـاری و  ٢ 

 اخلاقی کاردراتاق عمل 

 

3 

        3  3 5/1٢ موضـوعات قـانونی ،حقوق بیمـار تعریف   ٢ 

 واخلاقی 

4 

        5  5 5/1٢ استانداردها در ارائه خدمات اتاق عمل  ٢ 

  و

مستندسازی مراقبت از  

 بیمارقبل،حین و بعد از عمل 

5 

        4  4 5/1٢ قوانین پزشکی و قصورحرفه ای و  ٢ 

 راههای پیشگیری ازآن 

 روشهای پیشگیری از قصور حرفه ای 

6 

        4        4 5/1٢ آیــین نامــه هــای انتظــامی و مجازاتهــای  ٢ 

تخلفــات کیفــری و انــواع ،اســلامی را 

ــات  ــه جــرایم و تخلف ــوط ب مجــازات مرب

 پزشکی 

 

7 

        4  4 5/1٢ ــرگ و  ٢  ــا م ــاط ب ــی در ارتب مســایل اخلاق

ــی  ــول اخلاق ــاء. اص ــد اعض ــرایط پیون ش

.چگــونگی اخــذ ،درتحقیقــات و پــژوهش 

 رضایت آگاهانه در تحقیقات پزشکی 

 

8 



 ارزیابی طرح درس ترمی)نیمسال( اعضای هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه لیست
 آیا جدول بلوپرینت در هنگام تدوین طرح درس استفاده نموده اید؟

 Οخیر                        ✔ Οبله  

                          تاق عمل   ااخلاق  و مقررات حرفه ای در نام درس :                                        فرشته جلالوندینام و نام خانوادگی:  

 1403-1404اولل تحصیلی :  نیمسا               نام دانشکده:  پیراپزشکی                                                                       

 ردیف
نمره کسب  موضوع                    

 شده

نمره چک 

 لیست

 5/0 5/0 %٢5موضوع درس به هر قسمت مشخص بودن عنوان کلی درس و  1

 5/0 5/0 مشخص بودن مخاطبان ٢

 5/0 5/0 مشخص بودن تعداد یا سهم استاد از واحد 3

 5/0 5/0 مشخص بودن زمان ارائه درس )روز ، ساعت، نیمسال تحصیلی( 4

 5/0 5/0 مشخص بودن دروس پیش نیاز 5

 1 1 هدف کلی دورهمشخص بودن  6

 ٢ ٢ مشخص بودن اهداف کلی جلسات ) هر جلسه یک هدف ( 7

 5 5 مشخص بودن اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه 8

 ٢ ٢ رعایت تعداد جلسات با توجه به میزان واحد درسی تفکیک اهداف ویژه 9

 1 1 مشخص بودن منابع مورد استفاده 10

 1 1 مشخص بودن روش تدریس 11

 1 1 مشخص بودن وسایل آموزشی 1٢

 1 1 آزمون میان دوره برای ارزشیابی دانشجویان مشخص بودن 13

 1 1 آزمون پایان ترم برای ارزشیابی دانشجویان مشخص بودن 14

 5/0 5/0 مشخص بودن مقررات کلاسی و انتظارات از دانشجو 15

 ٢ ٢ ضمیمه بودن جدول زمانبندی تکمیل شده درس 16

 ٢0 ٢0 نمره نهایی 

  پیشنهادات:
 :     گروهه دهی وتایید ارزشیابی توسط مدیرنمر        ٢0    :امتیاز خودارزیابی توسط مدرس  -

                                                                                          
 

 
 

 بازبینی و تایید نهایی  -
 

 

 

 

 


